

## 27. cyklus jarních exkurzí ČBS a katedry botaniky PřF UK Praha do okolí Prahy

**1. 4. 2017. Za mechy, lišejníky a cévnatými rostlinami do Českého krasu (okolí Srbska).** Vede Zdeněk Palice, Zdeněk Soldán a Pavel Špryňar.

Odjezd vlakem v 7:47 z Prahy-Hlavního nádraží (příjezd do Srbska v 8:31). Vlaky ze Srbska jedou zpět do Prahy každou půlhodinu.

**15. 4. 2017. Vltavské vyhlídky v okolí Roztok (Levý Hradec, Řivnáč, Stříbrník, vyhlídka u Úholiček, případně vyhlídka nad jezem v Klecánkách).** Vedoucí Michal Štefánek.

Sraz v 9:30 na autobusové zastávce Roztoky, Levý Hradec (autobus č. 340 odjíždí z Dejvické v 9:05).

Skalní stepi vltavského údolí, fragmenty hájových společenstev, místní endemický jeřáb *Sorbus omissa*. Trasa: Levý Hradec, Řivnáč, Stříbrník, Úholičky, přívozem do Husince a po pravém břehu do Klecánek. Návrat podle počasí a nálady - buď vlakem z Úholiček, autobusem z Klecánek nebo až z Roztok (vlak, autobus).

**22. 4. 2017. Vápencové skály, skalní stepi, lesostepi, dubohabřiny v západní části Českého krasu.** Vedoucí Jindřich Chrtek.

Trasa: Popovice u Berouna – Koukolova hora – hradiště Kotýz – Zlatý kůň (okolí Koněpruských jeskyní) – Koda – Srbsko. Odjezd Praha hl. n. v 8.12 (rychlík do Chebu), přestup v Berouně, příjezd Králův Dvůr-Popovice v 9.03, sraz na zastávce po příjezdu vlaku; zpět vlakem ze Srbska (15.50, 16.50, 17.50).

**29. 4. 2017. Dendrologická exkurze do Botanické zahrady hl. m. Prahy v Troji.** Vedoucí Tomáš Vencálek.

Sraz v 9:30 u brány Jih (z ulice Nádvorní). Typicky jarní dřeviny. Uvidíme podle počasí, ale měly by dokvétat zástupci rodu *Prunus*, magnolie, potom by měly kvést azalky v Japonské zahradě (která bude asi v nejlepší), lískovničky (*Corylopsis*), zmarliky (*Cercis*), a mnoho jiných dřevin. Potom bychom prošli les, tzv. Expozici geografických celků, kam vysazujeme dřeviny nasbírané, přivezené a vypěstované z našich expedic. Dřeviny jsou zde vysázeny podle geografie, se snahou je představit tak, jak rostou v domovině. Ukážeme si některé zajímavé americké borovice, které u nás nejsou až tak k vidění, jako je *Pinus taeda*, *P. sabiniana*, *P. edulis* nebo *P. monophylla*. V poslední části exkurze, pokud vše vyjde, se podíváme na pivoňkovou a magnoliovou louku, která by mohla být už taky v květu.

**6. 5. 2017. Nekrásným Krasem z Chýnice do Chotče. Křoviny, stepi a lesy, staré mlýny.** Vedoucí Jaroslav Vojta.

Sraz v 9:15 na zastávce autobusu Chýnice, Pod Radnicí. Pak necestou do Chotče (snad se podaří zajistit návštěvu Mlýna u Veselých). Terénně poměrně náročná exkurze. Budeme se často prodírat křovím.

**13. 5. 2017. Velká hora, Mokrý vrch a Doutnáč.** Vedoucí Tomáš Tichý.

Odjezd vlakem 8818 v 8:17 z Hlavního nádraží do Srbska. Vedoucí přistoupí v Dobřichovicích. Šipákové lesostepi, dubohabřiny, suché a skalní trávníky: *Dracocephalum austriacum*, *Lathyrus pannonicus* subsp. *collinus*, *Myosotis stenophylla*, *Orchis purpurea*, *Crepis praemorsa*, *Iris aphylla*, *Prunus fruticosa*, *Bupleurum longifolium*.

Návrat vlakem ze Srbska.

**20. 5. 2017. Podhorské vlhké louky v CHKO Brdy a možnosti jejich zachování.** Vedoucí Petr Karlík a Ruda Hlaváček

Uvidíme nejzachovalejší fragmenty zdejších luk opečovávané ručním kosením a budeme je moci porovnat s konvenčně obhospodařovanými rozsáhlými plochami a s loukami dlouhodobě ležícími ladem. Exkurzi pořádá pracovní skupina ochrany přírody ČBS ve spolupráci se správou CHKO Brdy.

Sraz a začátek exkurze je v 9:30 na návsi ve Vranovicích u hospody. Půjdeme přes fragmenty cenných luk při okraji brdského hvozdu k osadě Belina a odtamtud do Rožmitálu p. Tř., kde exkurzi zakončíme. Délka trasy cca 9-12 km. Doporučený spoj je 8:32 a 9:05 z Příbrami - autobusové nádraží (tj. horní nástupiště před vlakovým nádražím). Návrat možný autobusem v 17:09 z Rožmitála.

**27. 5. 2017. Botanická exkurze do zajímavých pražských brownfieldů ohrožených zánikem.** Vedoucí Jan A. Šturma.

Sraz v 9:00 na tram. zastávce Nákladové nádraží Žižkov (v ulici Olšanská ještě před křižovatkou směrem z centra).

**Trasa:** žižkovské nákladové nádraží - libeňská prostranství - Rohanské ostrovy - nádraží Praha-Bubny - letenská pláň - bývalý Stalinův pomník - nádraží Praha-Dejvice - Smíchovské nádraží

Přesuny budou probíhat pěšky nebo MHD; po exkurzi následuje zahrádka v Meet factory a tradiční kurz noční archeologie s přespáním v roští na krasovém okraji města.